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NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS!!! 
VALOR 5,0 PONTOS

1) A figura a seguir representa a planificação de um prisma regular, onde todas as medidas estão em centímetros.

 Qual é o volume deste sólido?
(Valor: 1,0 ponto)
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Solução. Observando o sólido montado, temos a base como um triângulo eqüilátero. 

 
[image: image17.png]



2) Um  cubo tem  600 dm2 de área total. Quanto mede a diagonal do cubo?        (Valor: 1,0 ponto)

Solução. 
A área total do cubo é dada pela fórmula. At = 6a2.
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3) Uma indústria produz latas com a forma de paralelepípedo cujas medidas estão na figura I. Deseja-se modificar a forma das latas, passando a fabricar latas cilindrícas  cujas medidas estão na figura II. Qual delas tem maior capacidade, em litros? (Considere ( = 3,14 e 1cm3 = 1ml)
(Valor: 1,5 ponto)
Solução. Comparamos os volumes de cada figura:
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Resposta: O paralelepípedo possui maior capacidade.

4) Numa feira de artesanato foi construída uma tenda  com o formato de uma pirâmide  hexagonal regular de altura 8m e aresta da base 
[image: image3.wmf]3

4

m. Considerando que o construtor deixou uma das faces laterais como porta (sem fechamento do tecido), calcule a quantidade de tecido, em m2, necessária para a cobertura da tenda.      

(Utilize, ao final, 
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                                   (Valor: 1,5 ponto)
[image: image15.png]30em

H 20em

Fig. |




Solução. 

A base é um hexágono regular, onde o apótema é a altura do triângulo eqüilátero.
i) 
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ii) 
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A área de uma face é a área do triângulo isósceles:

iii) 
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Como há 5 faces (a porta está fora) cobertas, serão utilizados 5.(34) = 170m2 de tecido.
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  NOTA:
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